

## 新区老干部情况通报会召开

孙永红出席并讲话

□记者 李涛 报道

本报8月14日讯 今天上午,青岛西海岸新区老干部情况通报会召开,通报上半年新区经济社会发展情况。西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席会议并讲话。副区级以上实职离退休干部出席会议。

孙永红代表工委区委、管委区政府,向各位老领导、老同志以及全区广大离退休干部,表示衷心感谢和诚挚问候。他说,经过十余年的建设发展,新区如今正处在从规模扩张向品质提升转型的重要阶段。今年以来,全区上下坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,锚定“走在前、挑大梁”,聚焦高质量发展首要任务,坚持经略海洋、向海图强,坚持科技创新、产业升级,坚持深化改革、扩大开放,坚持民生为本、惠民利民,坚持用改革精神和严的标准管党治党,扎实做好稳增长、提质效、促改革、惠民生、防风险各项工作,新时代社会主义现代化示范引领区建设迈出坚实步伐。成绩的取得,离不开以习近平同志为核心的党中央把舵领航、举旗定向,离不开省委省政府、市委市政府的坚强领

导,是全区广大干部群众齐心协力、拼搏实干的成果,凝聚着各位老领导、老同志的智慧、心血和汗水。

孙永红强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。西海岸新区正加快推进“品质西海岸”建设,我们将坚持规则赋能,营造市场化法治化国际化一流营商环境,持续提升社会治理现代化水平;坚持标准引领,以高水平标准加速产业升级,以一流标准激发一流状态,创造一流业绩;坚持质量支撑,深入实施质量强国战略,有效满足产业转型升级和市民消费升级(下转第二版)

## 孙永红会见广青金属科技客人

□记者 李涛 报道

本报8月14日讯 今天下午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见了广东广青金属科技有限公司总经理何从珍一行。

孙永红对客人来访表示欢迎,并简要介绍了新区经济社会发展情况。他说,当前,新区正深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神,持续放大海洋、开放两大特色优势,加快推进“品质西海岸”建设。希望广青金属科技深耕西海岸,在不锈钢生产、金属新材料等方面深化合作,实现互利共赢发展。新区将全力做好服务保障,为企业在新区发展创造良好条件。

何从珍表示,广青金属科技将立足新区,加大资源投入,拓展业务布局,提速产能扩容,推动双方合作取得更多务实成果。



习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
干事创业挑大梁 全力建设品质西海岸

西海岸新区深化农村集成改革,激活乡村发展内生动力

## 让乡村有“颜值”更有“产值”



《盘活资源》  
下好改革“先手棋”

西海岸新区深入挖掘数字、科技等新兴要素与农村“人、地、房、钱”等传统要素的融合潜力,精心打出一套资源激活的“组合拳”。在青岛市范围内率先设立青岛产权交易所农村产权西海岸分中心,通过规范流程引导农村集体资源资产实现全流程“阳光”交易,成效显著,单笔交易最高溢价率达到271%。

依托财政部农村综合性改革试点试验契机,新区创新实施“场圃”计划、“六乡人聚落”等一系列富有成效的项目,吸引120余名产业、治理人才投身乡村建设。同时,“一村一名大学生”行动成果丰硕,成功培育出1名村党组织书记,实现了人才从单纯“引育”到“留用”的突破。

在盘活闲置资源方面,大场镇三河埠村积极探索创新,采用“新村党委+公司+农户”新模式,流转土地3200余亩,建成380个大棚、120

□本报记者 王雪  
本报通讯员 李思漩 叶点

清晨,西海岸新区广袤的田野在阳光轻抚下渐渐苏醒。大场镇三河埠村的蔬菜大棚内,翠绿的蔬菜生机勃勃、长势喜人;张家楼街道达尼村的艺术创客街区里,画家们挥动画笔,创作正酣;铁山街道杨家山里的乡村会客厅中,前来研学的孩子们在欢声笑语中感受乡村魅力……这一幅幅充满活力的画面,正是西海岸新区以农村集成改革为引擎,成功激活乡村发展内生动力

的生动写照。余栋温室。不仅如此,还成功引入盛客隆蔬菜基地,为1200余名村民提供了家门口就业的机会,村民每年增收超过2万元。张家楼街道则通过“画美达尼”城乡要素流通平台,录入300余处闲置农房的实景三维数据,并开发“云上看房”小程序,

已完成60余处闲置房屋租赁,有效带动了村民增收。

《产业融合》  
奏响共富“协奏曲”

新区充分发挥特色资源优势,始终坚持强龙头、补链条、兴业态、树品牌的发展理念,因地制宜培育蓝莓、茶叶等优势产业,逐步形成了“一村一品”的良好发展格局。

王台街道徐村以党组织领办的蜜桃合作社为抓手,积极举办桃花源艺术节,同时通过直播带货进一步拓宽销售渠道。如今,该合作社每年销售额达300万元,带动村民每亩增收4000余元。张家楼街道达尼村致力于产业融合发展,建成了全市最大的蓝莓精深加工基地,精心培育出30个知名农产品品牌,擦亮“周末近郊游、首选张家楼”特色品牌,同时通过打造“油画+蓝莓+红枫”的农文旅矩阵,达尼村集体收入突破500万元。此外,海青镇的“茶食工坊”等农文旅项目也蓬勃发展,为乡村产业融合注入了新活力。(下转第二版)

## 新区集中攻坚三个月提升西部老城区品质

重点整治八个方面问题

□记者 张静 报道

本报讯 8月11日,区城市更新办组织召开西部老城区停车秩序及市容环境提升推进会议,听取各单位对当前西部老城区停车秩序及市容环境方面存在问题及工作措施的汇报,对开展专项攻坚行动进行了全面部署。

会议明确,此次专项攻坚行动按照“重点突破、全面推开”的思路,先期选定“东至大珠山路、西至海西路、南至风河、北至东岳路”等重点区域,集中开展为期3个月的专项行动,到11月底,实现西部老城区停车秩序及市容环境进一步改善。行动将重点从八个方面发力,对乱停乱放、占道经营、环境脏乱、安全隐患、乱贴乱画、私拉乱设、管理粗放等问题进行集中整治。

会议要求,各有关单位要立足全局、精准聚焦、靶向发力,以“钉钉子”精神抓好城市精细化管理工作。树牢“万事有解”理念,属地(下转第二版)

今日导读

王台街道姜家屯村村民赵进荣种茶54年,把荒山坡变“绿银行”

## 鎬锋凿岁月 茶香暖青山



3版